Considérations urbaines pour
[bookmark: _Hlk37318599]l'appel d'urgence COVID 19 révisé 
Cette notice d'information résulte d'un briefing technique exhaustif élaboré en collaboration avec d'autres organismes. Il est vivement recommandé de le lire en tant que premier livre. Il s'agit également d'une ressource complémentaire aux documents d'orientation existants de la FICR sur l'engagement communautaire et la responsabilité (CEA), la santé, la protection, le genre, l'inclusion (IGP) et bien d'autres ici.
Cette notice d'information est adaptée aux besoins spécifiques des bureaux régionaux FICR et des sociétés nationales pour se préparer à l'appel d'urgence COVID 19 révisé (MDR00005) Elle suit les principales activités de la stratégie opérationnelle de la REA (Recherche, Évaluation, Responsabilité) et donne un aperçu des activités à envisager. Ce n'est pas une liste exhaustive, et il existe de nombreuses autres activités qui peuvent être planifiées par les sociétés nationales et adaptées à leur contexte. 

	Niveau régional
	Niveau national

	Général


	Apportez un soutien technique à la Croix Rouge pour assurer que leur plan d'action proposé soit "adapté pour le modèle urbain" : intégrez les considérations suggérées dans ce document.

Retenez les enseignements et bonnes pratiques de l'opération en cours dans la région d'après la perspective urbaine et partagez-les avec le réseau élargi.


Préconisez au niveau régional une capacité augmentée et des ressources pour des actions préventives, et prenez les mesures nécessaires pour protéger les populations vulnérables contre les impacts aggravants d'événements extrêmes mais prévisibles, y compris une pandémie et des catastrophes climatiques.




	Tirez profit des rôles auxiliaires, collaborez avec les gouvernements locaux et les acteurs clé de la ville pour assurer que toutes les activités proposées soient connectées et complémentaires au niveau urbain. Les plans devraient prendre en considération ce qui suit :
les communautés vivant dans des agglomérations et bidonvilles informels sont de loin les plus vulnérables, non seulement au COVID, mais également à toutes sortes de périls. Les impacts sociaux et économiques secondaires affecteront également les installations informelles et les bidonvilles dans une plus large mesure
· La diversité des communautés urbaines et leurs vulnérabilités spécifiques (p.ex. populations déplacées, normes culturelles diverses, langues, etc.) dans les villes. 
· le rôle vital du secteur privé, et en tant que ressource et en tant que bénéficiaire ciblé, particulièrement les petites entreprises et les ménages ayant une activité autonome
· La nécessité de collaborer avec les gouvernements locaux pour assurer l'évolutivité et la durabilité des interventions proposées. 
· L'intégration complète des plans alternatifs Croix-Rouge et systèmes EWEA dans les plans de secours et systèmes urbains.

Promouvoir et intégrer, dans la mesure du possible, des activités qui permettent d'accroître les capacités et les ressources favorisant les actions d'anticipation et la prise de mesures nécessaires pour protéger les populations vulnérables et garantir une approche Do No Harm contre les effets cumulés d'événements extrêmes mais prévisibles, tels que les pandémies et les catastrophes climatiques.


	Soutenez les efforts de détection, d'isolation et de traitement de cas COVID-19 dans les communautés les plus affectées (dans les villes, concentrez-vous sur les agglomérations et bidonvilles informels)


	Préconisez la priorisation des personnes désavantagées et marginalisées dans les agglomérations et bidonvilles informels en tant que plus vulnérables, aidez la Croix Rouge à imaginer des plans d'action appropriés pour ces peuplements.
	Aidez les communautés à s'organiser, récolter des données, imaginer et mettre en oeuvre des interventions communautaires adaptées à leurs besoins et caractéristiques spatiales, ainsi qu'aux normes sociales et culturelles et aux dynamiques de pouvoir dans les agglomérations et bidonvilles informels.

Facilitez la communication et la collaboration avec les autorités gouvernementales locales pour éliminer la désinformation et créer un lien de confiance entre les fournisseurs de service et les communautés.

Investir tôt dans le profilage des établissements informels et des bidonvilles, tant en ce qui concerne leur population (vulnérabilités chroniques et aiguës - santé, sécurité alimentaire, revenus/dépenses, identités et profils socioculturels divers) que leur organisation spatiale (par exemple points d'eau et d'assainissement, marchés, nœuds de transport).  Ceci aidera également à créer une référence pour mieux se préparer aux hasards multiples et mettre en place des activités de réduction des risques. Cartographiez les différents groupes auto-organisés et les organismes communautaires, leurs rôles actuels et relations, ainsi que leur potentiel en tant qu'atout dans l'aide humanitaire Cartographiez les espaces et bâtiments (p.ex. écoles, etc.) dans ou près des agglomérations et bidonvilles informels, qui peuvent être utilisés pour isoler les plus vulnérables, trier les cas potentiels et mettre en place une quarantaine limitée. Identifiez les alternatives à l'utilisation d'instituts éducatifs en tant que refuges, unités de traitement ou centres de mise en quarantaine, lorsqu'une telle utilisation est nécessaire.



	Fournissez des services de santé communautaires afin de maintenir un accès aux soins de santé essentiels et empêcher les maladies et morts indirectes, résultant de la surcharge sur les systèmes de santé.


	


	Collaborez avec les gouvernements locaux et agences nationales, développez des systèmes EWEA dans les villes ; adaptez et appliquez le FbA dans les cadres urbains qui incorporent des alertes et actions préventives en cas de pandémie. Travaillez avec les gouvernements locaux et fournisseurs de service pour augmenter rapidement l'approvisionnement abordable en eau et soins d'hygiène, tout en assurant une couverture suffisante Positionnez des stations de lavage de main adéquates et dans des emplacements stratégiques (p.ex. à proximité de toilettes, marchés, transports, centres d'information) et utilisez-les en tant que sites privilégiés pour sensibiliser aux dangers du COVID-19.Imaginez des stratégies pour l'approvisionnement en nourriture et en eau, qui prennent en considération le fait que les ménages n'ont aucune capacité de stockage sur plusieurs jours ; imaginez des solutions originales pour faciliter la distanciation sociale (p.ex. mini-marchés dispersés, livraisons à domicile)Effectuez un suivi de l'insécurité alimentaire et l'accès à une alimentation abordable et nutritive, et encouragez les mesures de mitigation (p.ex. agriculture urbaine, programmes de remplacement pour les repas scolaires.

Mettez en place des services, traitements et communications accessibles pour tous, surtout pour les personnes plus marginalisées. 
· Les personnes plus âgées manquent parfois d'accès aux informations sur Internet & réseaux sociaux, donc utilisez des moyens de communication adaptés tels qu'appels téléphoniques & brochures.
· Communiquez dans la langue des minorités ethniques et migrants, dans un langage clair et adapté aux handicaps visuels/auditifs.
· Assurez autant que possible que des équipes équilibrées (femmes/hommes) se chargent du traitement ou du soutien, même si cela doit se faire en ligne ou par téléphone. 



	Veillez à ce que les communautés aient accès aux informations vitales essentielles et que les besoins et perspectives des communautés soient identifiés et respectés.



	
	Établissez un lien de confiance et de compréhension mutuelle afin que les personnes vivant dans des peuplements informels comprennent les risques et puissent mobiliser leur communauté pour prendre toutes les mesures nécessaires, tout en palliant au manque de confiance dans les messages publics et à la désinformation.

Identifier les leaders communautaires parmi les différents groupes et domaines sociaux (notamment les groupes confessionnels) et tirer parti de leur influence pour diffuser les bons messages et les bonnes informations. 

Assurez que les communications soient attentives aux contextes socio-économiques des différents groupes d'un peuplement, traduisez le message dans les langues utilisées par les résidents, sous des formats multiples et accessibles, y compris en tenant compte des handicaps auditifs, visuels et intellectuels et des personnes analphabètes.

Préparez et partagez des communications publiques pour pallier à et empêcher la stigmatisation et la discrimination, qui pourraient empêcher certaines personnes de se faire soigner. Les messages traitant des "groupes à risque élevé" devront être diplomatiques, afin de minimiser l'impact négatif sur ces groupes



	Aidez les communautés à réduire les impacts sociaux de la pandémie, et aidez aux efforts qu'elles font pour la contenir


	Veillez à ce que la protection reste centrale à la réponse. En partenariat multi-sectoriel, détectez les problèmes de protection et effectuez un suivi des besoins de protection afin de réagir aux risques de protection identifiés


	Suivez le risque d'évictions potentielles, car les familles pourraient ne pas pouvoir payer leur loyer. Les membres marginalisés de la communauté, les victimes de la maladie et le personnel soignant risquent d'être stigmatisés.

Veillez à ce que toutes les mesures de quarantaine ou de séparation des malades et des groupes vulnérables soient temporaires, afin que ces personnes puissent rentrer chez elles une fois le risque dépassé. De telles garanties seront essentielles pour créer un lien de confiance communautaire dans les mesures de quarantaine et réduire la résistance à ces mesures, ce qui pourrait entraver les actions de protection et de mitigation.

Préconisez la suspension de toutes les expulsions résidentielles pour la durée de l'urgence sanitaire, puisque les expulsions peuvent augmenter considérablement le risque de transmission communautaire, et collaborez avec le gouvernement pour mettre en place des systèmes de suivi et d'intervention pour éviter ces expulsions informelles.

Lutter contre le risque accru de violence (notamment la violence sexuelle et sexiste et la violence contre les enfants) à la maison et d'automutilation pendant l'isolement et les situations stressantes en intégrant une assistance et des conseils concernant la violence domestique dans les services actuels – p.ex. Donner aux volontaires fournissant d'autres services des informations sur où obtenir de l'aide en cas de violence à domicile / Mettre en place ou renforcer un soutien et une assistance dédiés – p.ex. assistance téléphonique ou en ligne pour les personnes à risque de violence interpersonnelle et dirigée contre soi-même. 


Imaginez des manières originales pour proposer aux enfants des alternatives à l'école et au jeu, pour atténuer la fermeture des écoles et la restriction des mouvements en l'absence d'espace au niveau communautaire ou ménager, ce qui perturbe la routine des enfants et peut être un facteur de stress supplémentaire pour le personnel soignant. Ceci devrait inclure des opportunités d'apprentissage pour les plus jeunes, ce qui peut impliquer le fait d'apporter des conseils et des idées aux parents, afin de divertir leurs enfants à la maison.

Dans la mesure du possible, la distribution de ressources éducatives aux apprenants se trouvant dans des endroits éloignés et/ou isolés/placés en quarantaine, avec une connectivité Internet faible ou inexistante via la radio et d’autres ressources. 



	Préservez les revenus des communautés les plus vulnérables, affectées par les effets économiques de la pandémie.


	
	Encouragez et personnalisez les mesures de protection sociales à la réalité des agglomérations et bidonvilles informels (p.ex. économies et capacité d'économiser très limitées), assurant un accès aux soins de santé, à l'eau et à la nourriture tout en étant sensible aux inégalités internes pour éviter les tensions et les troubles.

Prioriser le soutien (financier, protection, garde d'enfant) aux personnes fournissant les services essentiels (p.ex. éboueurs).

Apportez un soutien économique et matériel aux familles (p.ex. sous forme de programme de transfert de fonds, matériel d'apprentissage à distance) pour pallier aux problèmes nutritionnels (surtout pour ceux qui dépendent des repas scolaires) et pour accéder à une bonne connectivité à Internet autant que possible




