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COMPTE-RENDU de rÉunion du GROUPE SECTORIEL ABRIS/NFI
	
	Groupe sectoriel Abris/NFI Burundi 
ShelterCluster.org
Assurant la coordination des abris humanitaires
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Date: Mercredi 30/11/2016
Lieu: UNHCR

Participants

CRS, IOM, CARE, WVI, Christian Aid, MDPHGAS, UNHCR, Croix Rouge

Ordre du jour

· [bookmark: _GoBack]Point sur la situation humanitaire et adoption du dernier compte rendu
· Mapping des capacités et mise à jour de la liste de contacts
· Aperçu des besoins humanitaires (HNO) et Plan de réponse humanitaire (HRP) 2017  
· Projets dans l’On-line Project system (OPS)
· Divers

Résumé de la réunion

· Mise à jour sur la situation humanitaire et adoption du dernier compte-rendu de réunion

Le compte-rendu de la réunion du 16 novembre 2016 a été adopté.

Le point focal du MDPHGAS a partagé les derniers développements en rapport avec les solutions durables des déplacés des sites de Cashi et Gitaza où il y a un gap de 118 maisons pour couvrir les besoins des 318 ménages déplacés en termes de réinstallation sur le nouveau site car la CRB finance la construction de 200 maisons. En outre, le terrain alloué ne pourra accueillir que 230 ménages et les autorités doivent donc trouver un terrain supplémentaire.

Le HCR a attiré l’attention sur les problèmes fonciers qui seront posés lorsque les retournés retrouveront des habitants déplacés dans leurs maisons à leur retour, ce problème devant être référé au groupe solutions durables. 

Il a eu encore une fois l’occasion de revoir les derniers développements des dégâts occasionnés par les pluies et autres aléas climatiques depuis le début de la saison pluvieuse, tels que compilés dans la matrice. 



•	Mapping des capacités et mise à jour de la liste de contacts

Il a été rappelé que le secteur a entrepris une mise à jour des capacités des acteurs du secteur et de leur présence et il est demandé aux membres du groupe de mettre à jour le tableau qui sera recirculé et de l’envoyer rempli à nndayiragije@iom.int  ainsi que la liste de contacts remise à jour.

Aussi, il a été rappelé qu’il fallait continuer à faire les mises à jour sur les des activités humanitaires menées par les agences membres du secteur.
· Aperçu des besoins humanitaires (HNO) et Plan de réponse humanitaire (HRP) 2017
L’aperçu des besoins humanitaires pour l‘année 2017 pour le groupe sectoriel  a été finalisé. Une revue du  ciblage a été faite et  le nombre de 300,083 personnes dans le besoin du secteur pour l’année 2017 a été rappelé dont 184,450 personnes ciblées que  le groupe sectoriel prévoit d’assister.
Revue du calendrier et revue des besoins financiers pour avoir un montant de 8 millions arrêté pour le secteur Abri/ANA avec 73 millions au total pour toute la réponse humanitaire. Voir plan de réponse opérationnel du secteur en annexe. 
· Projets dans l’On-line Project system (OPS). 
Sur la base de l’analyse des capacités opérationnelles des acteurs et la présence au sein du secteur notamment lors des réunions, quatre acteurs ont été retenu pour pouvoir mettre les projets dans OPS à savoir  World Vision, le HCR, l’OIM et CRS. Une répartition des cibles entre les partenaires qui vont mettre les projets dans OPS a été faite sur la base des capacités à mobiliser des ressources, les mandats/responsabilités et la couverture dans le pays.
· Divers 
Oriane la coordinatrice du secteur pour l’OIM a annoncé son départ pour le 2 décembre prochain. 
Les coordinateurs du secteur ont rappelé l’importance de la participation de tous les membres à toutes les réunions pour une coordination et une stratégie de réponse efficaces. 
La prochaine réunion aura lieu le mercredi 14 décembre à l’OIM. 



1
www.cccmcluster.org




2
www.cccmcluster.org

image1.jpeg




image2.png
i

CCCM CLUSTER

SUPPORTING DISPLACED COMMUNITIES




