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[bookmark: _GoBack]Reunión del Cluster de Alojamiento, Lima – 3 de abril de 2017
Hora y lugar: lunes, 3 de abril de 2017, 9:00 – 10:00
Asistencia: Ayuda en Acción; COOPI; FICR/CRP; OIM; Plan International; PNUD; PREDES; ShelterBox; Soluciones Prácticas; World Vision

1) Bienvenida y presentación de participantes
Se presentó a Pablo Medina de la FICR, adjunto del Coordinador Global del Cluster de Alojamiento, que ha llegado para apoyar la coordinación de la respuesta de alojamiento a las inundaciones en Perú. Pueden contactar a Pablo en la siguiente dirección de correo electrónico: coord1.peru@sheltercluster.org. Se presentó también a Jorge Maguiña, que ha sido contratado por Habitat para la Humanidad y ShelterBox para dar asesoría técnica en el Cluster de alojamiento, como parte del equipo de coordinación. Pueden contactar a Jorge en tech1.peru@sheltercluster.org

2) Situación actual del Flash Appeal y CERF 
Se presentó el estado actual del Flash Appeal y CERF (Central Emergency Response Fund). Se han presentado un total de 13 proyectos por un total de 9.1 millones de dólares en el Flash Appeal para el sector de alojamiento temporal.
OIM presentará tres proyectos de Plan International, Save the Children y CARE bajo el sector de alojamiento para financiación CERF, por un total aproximado de 700.000 de dólares. Además, OIM presentará otros proyectos bajo el sector de albergues por un total de 1.000.000 de dólares.
La petición global de financiación al CERF de todos los sectores excede la cantidad estimada que se ha dado como orientación de unos 4 millones de dólares, por lo que se está haciendo un ejercicio de priorización geográfica para reducir el monto global que se solicitará.
Se espera que el borrador final del Flash Appeal y CERF se termine mañana martes, 4 de abril.
Para más información, por favor refiéranse a la presentación adjunta.

Comentarios:

Aunque se han sostenido reuniones con INDECI y el Ministerio de Vivienda, es urgente presentar la intención del Cluster con las autoridades del Ministerio de Vivienda para articular los esfuerzos que se realizan, fortalecer su rol y ofrecer un único punto de entrada para la coordinación a través del cluster. 

3) Estructura del cluster
Se presenta una estructura inicial del equipo de coordinación en apoyo al cluster de alojamiento que consiste en un coordinador, un asesor técnico, y un gestor de la información (information management). La FICR aporta el coordinador y Habitat para la Humanidad y Shelterbox aportan el asesor técnico. Se requiere que otra agencia que tenga los recursos humanos o financieros aporten el gestor de la información si es posible. 
Por otro lado, la coordinación a nivel nacional es una coordinación estratégica, pero se requiere de coordinación operativa en las zonas afectadas, particularmente en las zonas donde haya muchos actores ejecutando proyectos. 

Puntos de acción:
a) Si hay alguna agencia que quiera aportar un gestor de la información al equipo de coordinación del cluster, por favor comuníquenlo a coord1.peru@sheltercluster.org.
b) Si hay alguna agencia que quiera asumir la coordinación en alguna de las regiones afectadas, y en particular en Piura, por favor comuníquenlo a coord1.peru@sheltercluster.org.

4) Evaluaciones de daños y necesidades
Muchas agencias están haciendo sus propias evaluaciones de daños y necesidades pero sería bueno que se compartieran los informes de evaluación entre todos los actores del cluster para evitar una fatiga de la población afectada y duplicación de evaluaciones así como para triangular información. Si estiman que se requiere de una evaluación específica para el sector de alojamiento se pueden hacer las averiguaciones necesarias por si el Cluster Global puede apoyar una evaluación de daños y necesidades del sector.

Puntos de acción:
a) Compartir sus informes de evaluación de daños y necesidades enviándolos a coord1.peru@sheltercluster.org.


5) Informes de situación de OCHA
La misión UNDAC de OCHA está elaborando regularmente informes de situación sobre la evaluación de las necesidades y respuesta. Para elaborar estos informes, se requiere que los distintos sectores provean información sobre los siguientes puntos:

Daños y necesidades
Respuesta
Vacíos/Brechas y Restricciones/Limitaciones

[bookmark: _Hlk479275169]Puntos de acción:
a) Para permitir una actualización de los informes de situación que elabora UNDAC-OCHA y que reflejen la situación actual del sector de alojamiento, por favor envíen sus aportaciones por correo electrónico en cuanto a daños y necesidades, respuesta y vacíos/brechas y restricciones/limitaciones al final del día a coord1.peru@sheltercluster.org.

6) ONGs locales

Es importante también incluir a más ONGs locales en el mecanismo de coordinación para asegurar una mayor articulación de esfuerzos, una intervención más coherente y de calidad entre todos.

Puntos de acción:
a) Quienes tengan contactos de ONGs locales que estén interviniendo en la respuesta de alojamiento, por favor compártanlo a coord1.peru@sheltercluster.org para que se integren la la lista de contactos.


7) Página web
El Cluster Global de Alojamiento ha puesto a disposición del Cluster de Perú una página web donde el equipo de coordinación del cluster irá actualizando la información relevante para la coordinación y respuesta del sector. Esta página web es http://www.sheltercluster.org/response/peru-floods-2017
Puntos de acción:
a) Si hay algún documento que quieran compartir a través de la página web, por favor enviar a coord1.peru@sheltercluster.org.
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