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Clúster Alojamiento, Energía y Enseres
Minuta de reunión mensual de socios
Fecha: 16/09/2021
Participantes: NRC, VZAT, Fundación Techo, ACNUR, ACTED, OIM, RET, iMMAP, CODHEZ, HIAS, Fundación Senderos, HEKS, Save The Children, TECHO.
Agenda: 
1. Aprobación de la minuta de la reunión anterior
2. Actualización contexto humanitario
3. Resultados de Monitoreo de la Respuesta enero-julio 2021
4. Actualización clústeres subnacionales
5. Actualización organizaciones socias
6. Otros asuntos

1. Aprobación de la minuta de la reunión anterior
No hay comentarios sobre las minutas.

2. Actualización contexto humanitario
iMMAP – VZAT Proyecto Venezuela:
Se realizó una presentación sobre un proyecto de manejo de información en Venezuela que busca recolectar información para que las organizaciones humanitarias tomen decisiones informadas y puedan brindar una asistencia de alta calidad. Se solicitó a las organizaciones socias responder una breve encuesta para saber cuáles son las necesidades en cuanto a información. La presentación se encuentra disponible en el siguiente enlace.
Talleres de necesidades:
El clúster informó que los talleres de necesidades con juicios de expertos se estarán realizando en las próximas semanas (finales de septiembre y octubre) enmarcados dentro del proceso de recolección de información para el HRP 2022. OCHA lidera este proceso con la participación de todos los clústeres. El objetivo principal es que expertos sectoriales (miembros de las organizaciones socias) puedan evaluar la escala de severidad de indicadores clave de cada sector a nivel de estado. Se realizarán en 9 estados (Táchira, Mérida, Apure, Zulia, Lara, Bolívar, Anzoátegui, Sucre y Miranda) y Distrito Capital. Se invitó a las organizaciones a ponerse en contacto con el clúster para participar con expertos en Alojamiento, Energía y Enseres en los estados mencionados.
Afectaciones por las lluvias:
Se han reportado afectaciones por lluvias en al menos 12 estados, incluyendo inundaciones y deslizamientos de tierra. Como parte de la respuesta, 6 estados han recibido asistencia humanitaria en AEE para atender a personas afectadas y se han creado 3 planes de contingencia. 
Específicamente en Mérida, se decretó Estado de Emergencia donde la comunidad humanitaria ha brindado importante apoyo en espacios de alojamiento temporal (EAT). El Clúster subnacional de Táchira presentó una hoja resumen de la respuesta en el estado Mérida.
El Clúster ha apoyado en el desarrollo del plan de contingencia Apure-Barinas, ha hecho incidencia con la Gobernación de Miranda para brindar una respuesta efectiva, ha levantado a la Inter Clúster inconvenientes relacionados con la entrega de asistencia directa y ha enfatizado la importancia de implementar capacitaciones en gestión de EAT.
Misión del Clúster Nacional al estado Sucre:
El Clúster presentó un resumen sobre la misión realizada a Sucre durante el 30/08/21 y 06/09/21 en el marco del proceso de evaluación de necesidades intersectoriales para el HNO/HRP 2022. Se visitaron 5 comunidades (una urbana y cuatro rurales) incluyendo a comunidades indígenas en los municipios Sucre, Bermudez y Benítez. Se identificaron 11 propuestas de proyectos para que las organizaciones socias puedan considerarlas durante el proceso de planificación en los proyectos HRP 2022. El reporte de misión con los principales hallazgos e información detallada de cada comunidad y proyecto identificado se encuentra disponible en el siguiente enlace.
3. Resultados de Monitoreo de la Respuesta enero-agosto 2021
Se presentaron los resultados del monitoreo del plan de respuesta que se detallan en la presentación de la reunión del clúster compartida junto con esta minuta.  
Se presentaron los productos de manejo de información actualizados, agradeciendo a los socios que realizaron aportes.
1. Dashboard de monitoreo de la respuesta 2021: 
Acceso desde: http://bit.ly/ClusterAlojamiento_Venezuela_5W_2021

1. Hoja resumen/ Factsheet Enero-Julio 2021: 
Información clave sobre necesidades, respuesta y brechas en la respuesta del Clúster de Alojamiento, Energía y Enseres. 
Acceso desde: 2021-08 Factsheet - Venezuela | Shelter Cluster

1. Mapa de espacios de alojamiento temporal: 
Información geográfica y funcional sobre los espacios de alojamiento temporal en Venezuela.
Acceso desde: Espacios de alojamiento temporal 2021 (arcgis.com)

4. Actualización clústeres subnacionales

Oficina de Terreno ACNUR Bolívar:
Desde el CCT Ciudad Guayana se elaboró un plan de contingencia inter-agencial liderado por OCHA. Se ha dotado con enseres a instituciones públicas de respuesta a emergencias como Protección Civil, alcaldías y gobernaciones; para brindar asistencia a comunidades en municipios urbanos y fronterizos. Se han atendido nuevas zonas geográficas como Delta Amacuro, donde se realizó acompañamiento en un recorrido fluvial con PC en municipios afectados por inundaciones. En el estado Bolívar ha incrementado la necesidad de promover el uso de energías alternativas debido a cortes recurrentes de energía eléctrica.


Clúster subnacional Táchira: 
En el estado Táchira existen 23 puntos de información fijos y 2 móviles que han asistido a más de 90.000 personas movilidad en 18 parroquias desde enero hasta agosto, principalmente con dotación de enseres básicos y otro tipo de asistencia (alimentación, salud, entre otros). Adicionalmente, existen casas de paso gestionadas por OIM, un centro comunitario en San Antonio gestionado por NRC y siete Espacios de Alojamiento Temporal (dos cumplen con los estándares Esfera gestionados por OIM). Estos espacios de atención están distribuidos en las principales rutas que utilizan las personas en movilidad.
5. Actualización organizaciones socias
NRC presentó sus intervenciones relacionadas con alojamiento, energía y enseres en Táchira y Zulia, principalmente en escuelas y centros de salud; incluyendo rehabilitaciones/construcciones de cocinas y otros espacios. Del mismo modo, han realizado intervenciones a nivel comunitario: espacios deportivos y casa comunal.
6. Otros asuntos
Mesa técnica revisión de kits de enseres básicos:
El Clúster informó sobre una reunión del Grupo Consultivo Estratégico (SAG, por sus siglas en inglés) el 27/08/21 en la cual se acordó convocar a una mesa técnica para revisar el contenido y la relevancia de los kits estandarizados durante 2019 y 2020. La mesa técnica está co-liderada por dos organizaciones del SAG: Fundación Vivienda Popular y ACNUR. El miércoles 15/09/21 tuvo lugar la primera reunión con los colíderes acordando: a) generar términos de referencia; b) generar borrador de fichas técnicas para la revisión de kits; y c) generar borrador de herramienta online de recopilación de información. 
Cursos en energía:
El Clúster informó sobre una serie de cursos sobre energía planificados por Arca de Noé. El cronograma es el siguiente:
1. Curso de energía solar fotovoltaica: 4,6 y 8 de octubre de 2021.
2. Curso de bombeo solar: 18 al 22 de octubre de 2021.
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